Вариант 4
1. Создал учебное пособие по ботанике «Растения» в 1927 году:

A) А. Жандеркин.

B) Ш. Уалиханов.

C) Х. Досмухамедов.

D) Ж. Кудерин.

E) В.Бальмонт.

2. На острове Барсакельмес располагается:

A) Государственный заповедник.

B) Национальный природный парк.

C) Национальный заповедник.

D) Биосферный заповедник.

E) Ботанический сад.

3. Служит для образования органических веществ ткань:
A) Покровная.

B) Запасающая.

C) Фотосинтезирующая.

D) Образовательная.

E) Проводящая.

4. Особенностью стержневой корневой системы является хорошее развитие корня:

A) Придаточного. 

B) Главного.

C) Бокового.

D) Воздушного

E) Добавочного.

5. Зона всасывания характеризуется тем, что:

A) Имеет корневые волоски.

B) Имеет боковые корни.

C) Ее клетки удлиняются.

D) Неплерывно бразует новые клетки.
E) Покрывает точку роста снаружи.

6. У папоротника на заростке образуются:   
A) Гаметы.

B) Корни.

C) Семена.

D) Споры.

E) Зооспоры.

7. Относится к ресничным:
A) Амеба.

B) Гидра.

C) Радиолярия.

D) Фораминифера.

E) Инфузория.

8. Внутренний слой клеток у гидры называется:

A) Эктодермой

B) Энтодермой

C) Подошвой

D) Стебельком 

E) Щупальцем

9. Планария относится к:

A) Типу круглых червей

B) Классу сосальщиков

C) Классу ленточных червей

D) Классу ресничных червей

E) Типу кольчатых червей

10. Бактерии гниения:

A) Усваивают азот воздуха.

B) Образуют молочную кислоту.

C) Образуют перегной.

D) Превращают перегной в минеральные вещества.

E) Вызывают инфекционные заболевания.

11. Основное органическое вещество, составляющее покров членистоногих:

A) Целлюлоза.

B) Гликоген.

C) Хитин.

D) Известь.

E) Глицерин.

12. Для дыхания насекомых служат отверстия на брюшке, которые называются:

A) Хелицерами.

B) Педипальпами.

C) Дыхальцами.

D) Сифонами.

E) Трахеями.

13. Первичный рот иглокожих иначе называется:

A) Целом.

B) Параподий.

C) Сифон.

D) Планула.

E) Бластопор.

14. К отряду камбалообразных относится:

A) Сардина.

B) Кета.

C) Навага.

D) Палтус.

E) Карась.

15. Кость конечности развитая только у птиц называется:

A) Бедро.

B) Лучевая.

C) Цевка.

D) Берцовая.

E) Голень.

16. Клетка снаружи покрыта:

A) Ядром.

B) Мембраной.

C) Рибосомами.

D) Митохондриями.

E) Клеточным центром.

17. Центральную нервную систему составляют спинной мозг и:

A) Ганглии.

B) Головной мозг.

C) Нервные узлы.

D) Нервы.

E) Нейриты. 
18. Кости челюстей приводят в движение мышцы:

А) Мимические.

В) Жевательные.

С) Сгибатели.

D) Разгибатели.

Е) Сфинктеры. 
19. Полый мышечный орган, разделенный внутри на четыре полости:

А) Желудок.

В) Легкое.

С) Сердце.

D) Селезенка.

Е) Мочевой пузырь.

20. Туберкулезом чаще всего поражаются:

А) Легкие.

В) Носоглотка.

С) Трахеи.

D) Голосовые связки.

Е) Хрящи гортани.

21. Процессы пищеварения в желудке изучал:

А) И. П. Павлов.

В) И. М. Сеченов.

С) Л. Пастер.

D) У. Гарвей.

Е) Н. И. Пирогов.

22. Углеводсодержащий продукт:

А) Мясо.

В) Молоко.

С) Сливочное масло.

D) Картофель.

Е) Яйца.

23. Из преддверия и полукружных каналов состоит:

А) Слуховой анализатор.

В) Зрительный анализатор.

С) Вкусовой анализатор.

D) Вестибулярный аппарат.

Е) Обонятельный анализатор.

24. Cпособность живых систем автоматически устанавливать и поддерживать на определенном уровне свои показатели:

А) Саморегуляция.

В) Возбудимость.

С) Раздражимость.

D) Метаболизм.

Е) Движение. 

25. Т. Шванн и М. Шлейден:

А) Обнаружили ядро в клетке.

В) Сформулировали основные положения клеточной теории.

С) Открыли клетку.

D) Изобрели световой микроскоп.

Е) Изобрели электронный микроскоп.

26. Термотаксис – ответ организма на действие:

А) Механических раздражителей.

В) Температурных раздражителей.

С) Освещенности.

D) Химических раздражителей.

Е) Атмосферного давления.

27. Двойное оплодотворение характерно для:

А) Червей.

В) Рептилий.

С) Цветковых растений.

D) Бактерий.

Е) Грибов.

28. Свойство живых организмов приобретать такие особенности в строении, поведении и физиологии, которые повышают выживаемость в конкретных условиях среды: 

А) Естественный отбор.

В) Наследственность.

С) Изменчивость.

D) Борьба за существование.

Е) Приспособленность.

29. Люди современного типа:

А) Австралопитеки.

В) Питекантропы.

С) Неандертальцы.

D) Кроманьонцы.

Е) Дриопитеки.

30. Скрещивание по одной паре признаков:

А) Моногибридное.

В) Дигибридное.

С) Тригибридное.

D) Полигибридное.

Е) Тетрагибридное.

